

на конецъ поляшки-тѣ магнаты и дворяны, кои-то и тогазы и по-напрѣдъ, какъ-то и сега, интригувахъ и интригувать, какъ-то противу Руссіѣ, тѣй и противу сичкы-тѣ други Славяны, и противу себя-си.

Защо въ 1853 год. ся образова една таквазы силна Европейска коалиція противу Руссіѣ? Не бѣше ли отъ страхъ и зависть? Защо западны-тѣ държавы не тѣй прѣчахъ и прѣчатъ на побѣдоносно-то русско оръжіе на Кавказъ и въ Азіѣ, а тука, въ Руссіѣ, дѣто цѣматъ никакво законно право, искать въ сичко да ѹ противудѣйствуютъ, не е ли пакъ отъ страхъ? Кой незнае, че кѣту Австрія, Руссія и Прусія раздѣлихъ помѣжду-си Поляшко-то, не (тамъ простыа народъ когото прикарвахъ „быдло“ въ очите на благородните Поляци бѣше по униженъ отъ всяко едно животно. Неговать животь, неговото имани, честа на дѣца-та му и жена му сичко бѣше въ рѣце-тѣ и въ произволѣтъ на привилигированыятъ поляшки класъ) народно, иъ шляхтианско царство (защо-то сѣки день ся карахъ помѣжду-си), тамъ магнаты-тѣ единъ противу другиго интригувахъ? Поляшкія тронъ бѣше стигижлъ да ся продава тѣй сѣщо, какъ-то пашалѣцы-тѣ въ турско ся продавахъ, за това тронюлюбцы-тѣ вѣчно по мѣжду-си ся карахъ и единъ противу другиго воювахъ и съ това вѣчно безпокояхъ свои-тѣ сѣсѣдны господарства, кои-то, за да успокожтъ себя-си и цѣлѣ Европѣ, много пѣти гы сѣвѣтовахъ за да нарѣджтъ солидарно царство-то си, кѣту най-сѣтнѣ видѣхъ Европейцы-тѣ, че нищо не помага, зѣхъ та раздѣлихъ помѣжду си поляшко-то шляхетско царство. Кой незнае, че Императоръ Алек. I. кѣту даде тогазы на своѣ-тѣ полшѣ имя „*Царство Полское*“, кой, казвамъ, незнае, че сичкы-тѣ тогазы западны държавы ся врукнѣхъ върху Руссіѣ, и малко бѣ останало да ѹ открижтъ войнѣ? А пакъ сега сѣщи-тѣ западны държавы за сѣщиятъ, *но само* противуположенъ въпросъ щѣхъ съ руссіѣ да воювать, зашто-то неще да даде на поляцы-тѣ да си имѣтъ своето отдѣльно царство поляшко. Вижда ся, че сега на Европѣ това твърдѣ ѹ понася за да сѣ поляцы-тѣ свободны; зашто-то тѣ, кѣту русски врагы, ще имѣ бѣджтъ всегдашенъ сигуренъ авангардъ противу Руссіѣ и противу други-тѣ славяне. Тазы бѣше причина-та дѣто Западъ щеше да ся струпули пакъ и да воюва